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Parengė: VAMC Licėjaus  veiklos kokybės įsivertinimo darbo grupė 



TYRIMO ORGANIZAVIMAS 

� Tyrimas atliktas 2023 metų kovo-gegužės mėnesį  

� Sukurti klausimynai 

� Vykdyta apklausa 

� Analizuoti rezultatai 

 



� Atsižvelgdami į iškilusias problemas, ankstesnių mokyklos veiklos kokybės 

giluminio įsivertinimo rezultatus, mokyklos veiklos uždavinius ir tikslus, 

atlikome 2022 metų mokyklos veiklos kokybės įsivertinimą. Jis atliktas 
vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro dėl 
mokyklos, įgyvendinančios bendrojo ugdymo programas, veiklos 
kokybės įsivertinimo metodikos patvirtinimo 2016 m. kovo 29 d.       
Nr.  V-267  įsakymu bei ir jų naudojimo rekomendacijomis. Mokyklų savęs 
vertinimo instrumentais.   



VEIKLOS KOKYBĖS ĮSIVERTINIMO DARBO 
GRUPĖ 

 

Veiklos kokybės įsivertinimo darbo grupės veiklą koordinuoja skyriaus vedėja 
Diana Ilevičienė  

 

� Irma Vaitkuvienė – dailės – technologijų mokytoja – darbo grupės vadovė; 

� Rūta Šlepikienė – muzikos mokytoja; 

� Margarita Volodkieniė – lietuvių kalbos mokytoja; 

� Asta Raulinaitytė – biologijos mokytoja. 



LICĖJAUS VEIKLOS KOKYBĖS ĮSIVERTINIMO 
TIKSLAI IR UŽDAVINIAI 

 
� Tikslai : 

✔ Stiprinti mokyklos bendruomenės narių įsipareigojimą ugdymo kokybei ir atsakomybę, taikant įsivertinimą kaip kasdienę praktiką – 
savistabą, refleksiją, dialogą; 

✔ Skatinti mokyklos bendruomenės kryptingą, į rezultatus orientuotą diskusiją apie gerą mokyklą; 

 

� Uždaviniai: 

✔ Remiantis mokyklos veiklos kokybės įsivertinimo rezultatais, priimti bendrus sprendimus dėl būtinų veiksmų, gerinant mokyklos veiklą; 

✔ sudaryti sąlygas visiems mokyklos bendruomenės nariams, reflektavus savo ir mokyklos veiklą, susitelkti siekiant nuolatinio vertybėmis 
pagrįsto ugdymo(si) proceso tobulinimo; 

✔ sudaryti sąlygas visai mokyklos bendruomenei, mokyklos veikla suinteresuotiems partneriams sistemingai, argumentuotai ir 
rezultatyviai diskutuoti apie mokinių asmenybės ugdymą ir mokymąsi; 

✔ Išanalizavus 2022 m. giluminio mokyklos veiklos kokybės įsivertinimo rezultatus, atrasti mokyklos veiklos kokybės sėkmes bei trukdžius 
ir nustatyti tobulintinas sritis; 

 

 

 

            Mokyklos veiklos kokybės įsivertinimas remiasi šiais principais: bendradarbiavimo, kūrybiškumo, atsakingumo, objektyvumo, tvarios ir 
pasidalytos lyderystės mokymuisi, humaniškumo, demokratiškumo, konfidencialumo bei tolerancijos. 

 

 



NAUDOJAMI ĮRANKIAI: 

Pokalbis:  

� Mokinių registras. 

� Klasių vadovai, dalykų mokytojai, mokiniai, 
administracija. 

 

Apklausa 

�  Google Forms platforma. 
 



APKLAUSOS DALYVIŲ STATISTIKA „GOOGLE“ FORMS PLATFORMOJE : 
 

� Mokytojų  -  83,3 %  (15 iš 18) 

 

 

 

 

� 5-8 kl. mokinių – 88,2 %  (60 iš 68) 

 

 

 

 

� 4-8 kl mokinių Tėvų – 66,1%  (45 iš 68) 

 



Mokinių kelionė ir atstumas iki mokyklos 



ĮVERTINIMAS 

4 lygis 

Labai gerai 

(100%-76%) 

3 lygis 

Gerai    
(75%-51%) 

2 lygis 

Patenkinamai 

(50%-26%) 

1 lygis 

Nepatenkinamai 
(1%-25%) 

Rezultatų ataskaitos skaitymas 

Vidutinė vertė, lygi 2.5, yra neutrali vertė.  
Vertinant kokybę, vidutinės vertės, didesnės nei 2.5, reiškia, kad kokybė 
įvertinta teigiamai. 
Žemesnės nei 2,5 – kad kokybė įvertinta neigiamai.  



NAGRINĖJAMA 2 SRITIS  
UGDYMAS(IS) IR MOKINIŲ PATIRTYS (2) 

� Srities aktualumas grindžiamas nuostata, kad ugdymas(is) ir mokinių patirtys 
yra esminė mokyklos misija, kurios įgyvendinimas traktuojamas vienu 
svarbiausiu sėkmingos mokyklos veiklos požymiu.  

� Srities turinys grindžiamas sociokultūriniu požiūriu į kognityvinę žmogaus 
raidą, mokymosi kaip aktyvaus patirties ir prasmės konstravimo supratimu, 
autentiškumu,  dialogiškumu.  

� Mokyklos kokybės įsivertinimo srities „Ugdymas(is) ir mokinių patirtys“ 
nagrinėti pasirinkome tris temas: 

 

� Tikslas:   

      Išsiaiškinti mokinių noro mokytis, aktyvumo ir pasitikėjimo savo jėgomis, 

bendradarbiavimo su dalyko mokytojais, gebėjimo vertinti savo mokymąsi lygį ir 

išskirti stipriąsias bei silpnąsias puses. 

 

� Uždaviniai: 

       Išsiaiškinti: 

• kaip, padedant mokytojui, mokiniai organizuoja savo mokymąsi; 

• kaip mokiniai stebi, reflektuoja ir argumentuoja savo mokymąsi ir pažangą; 

• kaip mokiniai sieja išmoktus dalykus su nežinomais; 

• kaip vyksta mokymasis bendradarbiaujant. 

 

 

 



VEIKLOS KOKYBĖS ĮSIVERTINIMO SANDARA 
Nagrinėjami rodikliai: Tėvams, mokiniams, mokytojams 

 
 
 

2. UGDYMAS(IS) IR 
MOKINIŲ PATIRTYS: 

2.2.VADOVAVIMAS 
MOKYMUISI 

2.3.  MOKYMOSI 
PATIRTYS 

2.4.  VERTINIMAS UGDANT  

2.2.1. MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ 
SKATINIMAS 

2.3.2. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 

2.4.1.  VERTINIMAS UGDYMUI 



DALYVAVIMAS MOKYKLOS GYVENIME 

� Mokytojų 
apklausa 

� Tėvų 
apklausa 



2.2. TEMA. VADOVAVIMAS MOKYMUISI 
NAGRINĖJAMAS RODIKLIS  

 2.2.1. MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
 

 

 
 
 
 

� Tikėjimas mokinio galiomis: 
Mokytojai tiki mokinio kaip asmenybės augimo ir mokymosi galiomis. Mokytojų nuostatos ir palaikymas padeda formuotis 
aukštiems mokinių siekiams ir savigarbai. Sudarydami ugdymo planus, numatydami siektinus rezultatus, mokytojai kuria 
mokinio jėgas atitinkančius bei nuolatines pastangas stimuliuojančius iššūkius. Mokiniai geba išsakyti individualius 
mokymosi lūkesčius, kurie liudija jų pasitikėjimą savo jėgomis ir sveikas ambicijas. 
 
� Mokymosi džiaugsmas: 
Mokytojas planuoja ir parenka prasmingas ugdymo(si) veiklas, kurios skatina smalsumą ir entuziazmą, sudaro sąlygas kurti 
idėjas ir jas įgyvendinti, išgyventi pažinimo ir kūrybos džiaugsmą, taip pat patirti mokymosi sėkmę. Mokiniai skatinami 
džiaugtis savo ir kitų darbais, pasiekimais bei pažanga. Jiems leidžiama bandyti ir klysti, rasti ir taisyti savo klaidas, iš jų 
mokytis. 
 
� Mokymosi įprasminimas: 
Mokytojas, pažindamas mokinių veiklos ir mokymosi motyvus, parenka ugdymo(si) metodus, formas ir užduotis taip, kad 
mokymasis jiems padėtų įgyti įvairios prasmingos patirties (stebėjimo, tyrinėjimo, eksperimentavimo, žaidimo, kūrybos, 
taip pat socialinių sąveikų) ir būtų optimaliai gilus bei auginantis. Mokymasis siejamas su mokinių gyvenimo patirtimis, 
sudaromos sąlygos modeliuoti ar spręsti realaus pasaulio problemas, ugdytis realiam gyvenimui aktualius mąstymo ir 
veiklos gebėjimus. 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (1) 

 

                                                               MOKINIAI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                 MOKYTOJAI                                                                    TĖVAI 

  



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (2) 

                                                                       

  MOKINIAI 

 

      MOKYTOJAI                                                                 TĖVAI 
 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (3) 

                                        MOKINIAI  
 

 

 

 

 

 

 

         MOKYTOJAI                                                  TĖVAI 
 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (4) 

MOKINIAI  
 

 

 

 

 

 

 

 

                                        MOKYTOJAI                                                            
 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (5) 

                                          MOKINIAI  
 

 

 

 

 

 

 

 

          

               MOKYTOJAI                                             TĖVAI 
 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (6) 

                                    MOKINIAI  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                      MOKYTOJAI                                                            
 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (7) 

                                   MOKINIAI  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 MOKYTOJAI                                                             
 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (8) 

                                       MOKINIAI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                       MOKYTOJAI                                                             

 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (9) 

                                       MOKYTOJAI                                                            
 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (10) 

                                       MOKINIAI                                                            
 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 
Apklausos rezultatai (11) 

                                       MOKINIAI                                                            
 

 

 

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 

Išvados (1)  
� 25% mokinių visiškai sutinka, jog kiekvienas mokytojas pasako, ko iš mokinio tikisi savo pamokoje.  35% ko 

gero sutinka, jog kiekvienas mokytojas pasako, ko iš mokinio tikisi savo pamokoje. 20% ko gero nesutinka 

jog kiekvienas mokytojas pasako, ko iš mokinio tikisi savo pamokoje. 

84% mokytojų pasako,  ko iš mokinių tikisi savo pamokoje.  13% ko gero sutinka, jog informuoja mokinius 

ko tikisi savo pamokoje. 

87% tėvų visiškai sutinka, jog vaikui pasako, ko tikisi iš jo mokymo. 13% tėvų visiškai sutinka, jog vaikui 

pasako, ko tikisi iš jo mokymo 

�  32% mokinių visiškai sutinka, jog mokytojams rūpi, kaip jis mokosi. 33% ko gero sutinka, , jog mokytojams 

rūpi, kaip jis mokosi. 15% ko gero nesutinka, , jog mokytojams rūpi, kaip jis mokosi. 

100 mokytojų svarbu, kad mokiniams sektųsi. 

96% tėvų visiškai sutinka, jog  rūpi, kaip vaikas mokosi. 4% ko gero sutinka,  jog  rūpi, kaip vaikas mokosi. 

� 35% mokinių visiškai sutinka, kad mokytojai tiki jų gebėjimu mokytis, jų sėkme, galimybe pasiekti 

aukštesnių rezultatų. 33% mokinių ko gero sutinka, kad mokytojai tiki jų gebėjimu mokytis, jų sėkme, 

galimybe pasiekti aukštesnių rezultatų.  13% mokinių ko gero nesutinka, kad mokytojai tiki jų gebėjimu 

mokytis, jų sėkme, galimybe pasiekti aukštesnių rezultatų.  

60% mokytojų visiškai sutinka, kad Kiekvienas mokinys, mokydamasis, gali padaryti pažangą. 40% ko gero       

sutinka, kad Kiekvienas mokinys, mokydamasis, gali padaryti pažangą. 

76% tėvų tiki, kad jų vaikas mokydamasis gali daryti pažangą.  24% ko gero sutinka, kad jų vaikas 

mokydamasis gali daryti pažangą.  

 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 

Išvados (2)  
 

� 23% mokinių visiškai sutinka, jog mokytojai skiria įdomias praktines užduotis. 35% ko gero sutinka,  jog 

mokytojai skiria įdomias praktines užduotis. 27% ko gero nesutinka, jog mokytojai skiria įdomias praktines 

užduotis. 

47% mokytojų visiškai sutinka, kad skiria  tokias užduotis, kurios mokinius moko aktyviai veikti ir būtų 

įdomios mokiniams. 47% ko gero sutinka, kad  kuria  tokias užduotis, kurios mokinius moko aktyviai veikti ir 

būtų įdomios mokiniams. 6% ko gero nesutinka, kad kuria  tokias užduotis, kurios mokinius moko aktyviai 

veikti ir būtų įdomios mokiniams.  

40% tėvų visiškai sutinka, jog jų vaikas dažnai pasakoja apie įdomias mokymosi patirtis. 33% ko gero 

sutinka, jog jų vaikas dažnai pasakoja apie įdomias mokymosi patirtis. 9% ko gero nesutinka, jog jų vaikas 

dažnai pasakoja apie įdomias mokymosi patirtis. 

� 35% mokinių visiškai sutinka, kad mokytojai skatina, sprendžiant užduotis, išmėginti savus sprendimo 

būdus. 28% ko gero sutinka, kad mokytojai skatina, sprendžiant užduotis, išmėginti savus sprendimo būdus. 

20% ko gero nesutinka, kad mokytojai skatina, sprendžiant užduotis, išmėginti savus sprendimo būdus. 

53% mokytojų visiškai sutinka, jog mokiniai pamokose mokosi nagrinėti klausimus įvairiais požiūriais,   

išmėginti savus sprendimo būdus  47% ko gero sutinka, jog mokiniai pamokose mokosi nagrinėti klausimus 

įvairiais požiūriais,  išmėginti savus sprendimo būdus. 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 

Išvados (3)  
�  22% mokinių visiškai sutinka, jog pamokose dažnai pasidžiaugia savo ir kitų darbais. 27% ko gero sutinka, 

jog pamokose dažnai pasidžiaugia savo ir kitų darbais. 23% ko gero nesutinka, jog pamokose dažnai 

pasidžiaugia savo ir kitų darbais. 

80% mokytojų visiškai sutinka, jog mokinius skatina džiaugtis savo ir kitų darbais, pasiekimais. 20% ko gero 

            sutinka, jog mokinius skatina džiaugtis savo ir kitų darbais, pasiekimais. 

� 38% mokinių visiškai sutinka, jog per pamokas mokytojai skatina mokinius klausti. 45% ko gero sutinka,  jog 

per pamokas mokytojai skatina mokinius klausti. 10% ko gero nesutinka,  jog per pamokas mokytojai 

skatina mokinius klausti. 

67% mokytojų visiškai sutinka, jog skatina mokinius užduoti klausimus.  33% ko gero sutinka,  jog skatina 

  mokinius užduoti klausimus. 

� 23% mokinių visiškai sutinka, jog mokytojai per pamokas skatina spręsti problemas. 43% ko gero sutinka, 

jog mokytojai per pamokas skatina spręsti problemas. 12% ko gero nesutinka, jog mokytojai per pamokas 

skatina spręsti problemas.  

53% mokytojų visiškai sutinka, jog skatina mokinius spręsti problemas. 47% ko gero sutinka, jog skatina 

 mokinius spręsti problemas 

� 18% mokinių visiškai sutinka, jog per pamokas atlieka užduotis, kurios reikalauja spręsti neįprastas 

problemas. 38% ko gero sutinka,  jog per pamokas atlieka užduotis, kurios reikalauja spręsti neįprastas 

problemas. 22% ko gero nesutinka,  jog per pamokas atlieka užduotis, kurios reikalauja spręsti neįprastas 

problemas. 

�  35% mokinių visiškai sutinka, jog mokytojai įrodo nagrinėjamų temų reikšmę ir svarbą. 38% ko gero sutinka, 

jog mokytojai įrodo nagrinėjamų temų reikšmę ir svarbą. 13% ko gero nesutinka, jog mokytojai įrodo 

nagrinėjamų temų reikšmę ir svarbą. 



2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 

Išvados (4)  
 

�  42% mokinių visiškai sutinka, jog mokytojai dažnai užduoda klausimus, skatinančius mąstyti. 43% ko gero 

sutinka,  jog mokytojai dažnai užduoda klausimus, skatinančius mąstyti. 10% ko gero nesutinka,  jog 

mokytojai dažnai užduoda klausimus, skatinančius mąstyti.  

� 22% mokinių visiškai sutinka, jog  mokytojai pamokos temas sieja su įvairiomis profesijomis. 37%  ko gero 

sutinka,  jog  mokytojai pamokos temas sieja su įvairiomis profesijomis. 15% ko gero nesutinka,  jog  

mokytojai pamokos temas sieja su įvairiomis profesijomis. 

�  25% mokinių visiškai sutinka, jog per pamokas moko, kaip praktiškai būtų galima panaudoti įgytas žinias. 

35% ko gero sutinka, jog per pamokas moko, kaip praktiškai būtų galima panaudoti įgytas žinias. 18% ko 

gero nesutinka, jog per pamokas moko, kaip praktiškai būtų galima panaudoti įgytas žinias.  

� 60% mokytojų visiškai sutinka, jog pateikia probleminį mąstymą skatinančių užduočių. 33% ko gero sutinka, 

jog ateikia probleminį mąstymą skatinančių užduočių.  

�  73% mokytojų visiškai sutinka, jog mokiniai iš jų sulaukia palaikymo. 27% ko gero sutinka,  jog mokiniai iš jų 

sulaukia palaikymo.  

�  67% mokytojų visiškai sutinka, jog uždavus klausimą turi kantrybės išlaukti mokinio atsakymo.   33% ko 

gero sutinka,  jog uždavus klausimą turi kantrybės išlaukti mokinio atsakymo.  



� AUKŠČIAUSIOS VERTĖS 
MOKYTOJŲ: Man svarbu, kad mokiniams sektųsi 100 %  visiškai sutinka. 

Aš mokiniams pasakau,  ko iš jų tikiuosi savo pamokoje 84% Visiškai sutinka, 16%  ko gero sutinka. 
Mokinius skatinu džiaugtis savo ir kitų darbais, pasiekimais.8%0%  visiškai sutinka, 20%  ko gero sutinka. 
 Mokiniai iš manęs sulaukia palaikymo 73%  visiškai sutinka,  27%  ko gero sutinka. 

MOKINIŲ: Per pamokas mokytojai skatina mokinius klausti. 38%  visiškai sutinka, 45%  ko gero sutinka. 

 Mokytojai įrodo nagrinėjamų temų reikšmę ir svarbą. 35%  visiškai sutinka,  38%  ko gero sutinka.  
 Mokytojai dažnai užduoda klausimus, skatinančius mus mąstyti. 42%  visiškai sutinka, 43%  ko gero sutinka. 

TĖVŲ: Aš savo vaikui pasakau, ko tikiuosi iš jo mokymosi. 87%  visiškai sutinka, 13%  ko gero sutinka.  

 Man rūpi, kaip mano vaikas mokosi. 96%  visiškai sutinka,  4%  ko gero sutinka. 

Aš tikiu, kad mano vaikas mokydamasis gali daryti pažangą. 76%  visiškai sutinka,  24%  ko gero sutinka. 

� ŽEMIAUSIOS VERTĖS: 
MOKYTOJŲ : Mokiniai mano pamokose mokosi nagrinėti klausimus įvairiais požiūriais,  išmėginti savus 

sprendimo būdus. 53%  visiškai sutinka, 47%  ko gero sutinka. 
Aš skiriu tokias užduotis, kurios mokinius moko aktyviai veikti ir būtų įdomios mokiniams 47%  visiškai 
sutinka, 47%  ko gero sutinka. 
Aš skatinu mokinius spręsti problemas 53%  visiškai sutinka,  47%  ko gero sutinka. 

MOKINIŲ: Mes pamokose dažnai pasidžiaugiame savo ir kitų darbais. 22%  visiškai sutinka, 27%  ko gero 

sutinka. 
 Per pamokas atliekame užduotis, kurios reikalauja spręsti neįprastas problemas. 18%  visiškai sutinka,  38%  
ko gero sutinka. 

TĖVŲ: Mano vaikas su susidomėjimu atlieka namų darbus. 11%  visiškai sutinka,  40%  ko gero sutinka. 

2.2.1. Rodiklis.  MOKYMO(SI) LŪKESČIAI IR MOKINIŲ SKATINIMAS 



2.3. TEMA. MOKYMOSI PATIRTYS 
NAGRINĖJAMAS RODIKLIS  

2.3.2. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 

 
 
                                                                                                                       
 
 
 
 

� Santykiai ir mokinių savijauta: 
Mokinių tarpusavio, mokinių ir mokytojų, mokytojų tarpusavio santykiai grindžiami pagarba, 
pasitikėjimu, pastangomis suprasti kitą, geranoriškumu, rūpinimusi padedant ir dalijantis. Siekiama, 
kad kiekvienas jaustųsi vertingas, reikalingas ir saugus. 
� Narystė ir bendrakūra: 
Mokiniai jaučiasi priklausantys mokyklos bendruomenei, yra patenkinti tuo, prisiima įsipareigojimus ir 
dalyvauja mokyklos savivaldoje. Savivalda grindžiama dialogo ir tarimosi kultūra, mokinių teise 
inicijuoti, priimti ir įgyvendinti sprendimus ir kurti mokyklos gyvenimą. Skatinama ir palaikoma 
mokinių lyderystė įvairiose veiklose, mokinių organizacijų veikla. 
 
� Veiklos, įvykiai ir nuotykiai: 
Mokykloje netrūksta įvairių įdomių būrelių ir renginių – projektų, akcijų, talkų, išvykų, varžybų, parodų 
ir kt. Į juos įtraukiamos mokinių šeimos ir vietos bendruomenė. Mokykla atlieka svarbų vaidmenį 
kuriant pozityvaus vaikų, paauglių, jaunuolių gyvenimo idėjas ir jį užpildo prasmingomis veiklomis.  
 
� Darbinga tvarka 
Mokykloje tvyro darbinis mokymosi šurmulys, tačiau taip pat laikomasi sutartų mokymosi 
organizavimo taisyklių ir darbo ritmo, padedančio veiksmingai siekti ugdymo(si) tikslų. Mokiniai 
mokosi suvokti tvarkos paskirtį, kurti bendro gyvenimo taisykles ir jų laikytis. 

 
 
 



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Apklausos rezultatai (1) 

 
                              MOKINIAI                                                MOKYTOJAI                                                               TĖVAI 



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Apklausos rezultatai (2) 

                                                                             MOKINIAI               

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                        



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Apklausos rezultatai (3) 

 

                         MOKINIAI                                                                      TĖVAI 
  



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Apklausos rezultatai (4) 

 
                             MOKINIAI                                  TĖVAI                                                                  MOKYTOJAI  

 



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Apklausos rezultatai (5) 

 

 
MOKINIAI  TĖVAI  MOKYTOJAI 



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Apklausos rezultatai (6) 

MOKINIAI  TĖVAI  

MOKYTOJA

I  



20 % mokinių sutinka jog mokykloje jaučiasi gerai, 9 % mokinių 
nesijaučia gerai. Savo klasėje su teiginiu,kad gerai jaučiuosi sutinka 
26,6 %, nesutinka 13,3 %.   
 
40 % tėvų sutinka,kad jų vaikai mokykloje jaučiasi saugūs,  
2,2 % tėvų nesutinka su teiginiu jog vaikas jaučiasi saugus 
mokykloje. Saugumo jausmo mokyklose užikrinimas – tai 
svarbiausias šių dienų mokyklos uždavinys.  
 
37,8 % tėvų sutinka su teiginiu, kad vaikas gerai jaučiasi klasėje.  
13,3 % su teiginiu nesutinka.  
 
 
 
 
 

2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 

Išvados (1)  



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Išvados (2)  

35 % mokinių visiškai sutinka, jog pasitiki savo mokytojais, ko gero sutinka, jog pasitiki savo 
mokytojais 36,7 % mokinių.  53 % mokinių visiškai sutinka su teiginiu, kad auklėtojas(-a) 
rūpinasi mokiniais.  

68,9 % tėvų visiškai sutinka su teiginiu, kad  vaikas pasitiki savo klasės auklėtoju(-a).  

35,6 % tėvų visiškai sutinka, jog mokytojai su mokiniais elgiasi pagarbiai ir geranoriškai, su 
šiuo teiginiu ko gero sutinka 46,7 % tėvų.  

60 % mokytojų teigia, kad mokykloje tarpusavio santykiai grindžiami pagarba ir 
pasitikėjimu. 

 

Remiantis mokinių,  tėvų, mokytojų atsakymais, tarp 
mokyklos bendruomenės vyksta  nuolatinis 
bendradarbiavimas, kuris pagrįstas pasitikėjimu ir pagarba. 
 

 

 



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Išvados (3)  

 
26,7 % mokinių visiškai  sutinka su teiginiu, kad bendraklasiai yra draugiški ir 
padeda vieni kitiems. Visiškai nusutinka su teiginiu, kad bendraklasiai yra 
draugiški ir padeda vieni kitiems 8,3 % mokinių.  

 

16,7 % mokinių sutinka su teiginiu, kad  visiškai pasitiki savo bendraklasiais, 
18,3 % mokinių nesutinka su teiginiu, kad visiškai pasitiki savo bendraklasiais.  

 

17,8 % tėvų visiškai sutinka su teiginiu, kad vaiko klasės mokiniai gerai sutaria, 
6,7 % tėvų visiškai nesutinka.  

 

Reikalingas glaudesnis bendradarbiavimas siekiant klasės 
mokinių pasitikėjimo vieni kitais skaitinimo.  
 



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 
Išvados (4)  

 
33,3 % mokinių visiškai sutinka su teiginiu, kad dalyvauja planuojant 
klasės ar mokyklos renginius (vaidinimus, išvykas, klasės turistinius 
žygius ir kt.), visiškai nesutinka 3,3 % mokinių. 

20 % mokinių visiškai sutinka su teiginiu, kad įsitraukia organizuojant 
mokyklos šventes, 20 % mokinių su teiginiu visiškai nesutinka. 

48.9 % tėvų visiškai sutinka, kad mokykloje vaikams organizuojami 
įvairūs renginiai, 2,2 % visiškai nesutinka. 22,2 % tėvų visiškai sutinka su 
teiginiu, jog dalyvauja mokyklos renginiuose ir šventėse. 42.2 % tėvų 
visiškai sutinka, kad   patinka mokyklos renginiai. 

53,3 %mokytojų visiškai sutinka, kad gyvenimą mokykloje mokytojai 
užpildo prasmingomis veiklomis.  

 

Reikalingas didesnis tėvų įtraukimas  į mokyklos renginių 
organizavimą.  
 



2.3.2. Rodiklis. UGDYMAS MOKYKLOS GYVENIMU 

� AUKŠČIAUSIOS VERTĖS 

MOKYTOJŲ :   

80% mokytojų visiškai sutinka, kad kiekvienas vaikas mūsų mokykloje yra gerbiamas. 

73,3%  mokytojų mano, kad mokiniai turi galimybę dalyvauti mokyklos būrelių (pvz., sporto, muzikos, teatro) veikloje  

Bendravimas tarp mokytojų grindžiamas pagarba ir partneryste 53,3% mokytojų visiškai sutinka ir 31,7%  ko gero sutinka. 

MOKINIŲ:  

53,3% mokinių visiškai sutinka, kad klasės auklėtojas(-a) rūpinasi manimi, o  33,7% su teiginiu ko gero sutinka. 

48,3% mokinių nuolat dalyvauja mokyklos šventėse ir 43,3% ko gero sutinka, kad dalyvauja visuose Licėjaus organizuojamuose

renginiuose. 

TĖVŲ:   

22,2,%  mokinių tėvų visiškai sutinka, kad Mokytojai su jų vaiku elgiasi teisingai , 62,2%  ko gero sutinku arba tiksliai nežino. 

68,9% tėvų visiškai sutinka, kad jų vaikai pasitiki savo klasės auklėtoju(-a). 

 

� ŽEMIAUSIOS VERTĖS: 

MOKYTOJŲ :  

Kad atmosfera klasėse yra gera, pozityvi visiškai sutinka 26,7%  mokytojų  ir  66,7%  ko gero sutinka, 

Konfliktai mūsų mokykloje laiku pastebimi ir konstruktyviai sprendžiami visiškai sutinka  33,3%  mokytojų  ir 60%  ko gero sutinka

MOKINIŲ: 

Mūsų klasės mokiniai su mokytojais elgiasi pagarbiai 20 %  mokinių visiškai sutinka, 30%   ko gero sutinka. Likusieji teigia,

didesnė dalis mokinių su mokytojais elgiasi nepagarbiai. 

 Su teiginiu “Mano bendraklasiai yra draugiški ir padeda vieni kitiems”  22,6%  mokinių visiškai sutinka ir 28,3%  ko gero sutinka

Likusieji teigia, kad bendraklasiai nėra draugiški. 

TĖVŲ: 

17,8 %  tėvų teigia, kad jų vaiko klasės mokiniai gerai sutaria , o 37,8%  ko gero sutinka, kad mokiniai sutria gerai. 55,6 % mokinių

tėvų mano, kad mokiniai nelabai sutaria tarpusavyje. 

22,2%  visiškai sutinka ir  53,3 %  ko gero sutinka, kad mokytojams yra svarbu suprasti, kuo gyvena mokiniai.  Su teiginiu ”Mano

vaiko klasės mokiniai gerai sutaria su mokytojais”  visiškai sutinka 22,2% mokinių tėvų ir 48,9  %  ko gero sutinka. 

 



2.4. TEMA. VERTINIMAS UGDANT  
NAGRINĖJAMAS RODIKLIS  

2.3.2. VERTINIMAS UGDYMUI 

� Vertinimo kriterijų aiškumas:  
Mokiniai informuojami ir su jais aptariama, ko iš jų tikimasi, koks turi būti gerai atliktas darbas, 
kokie yra vertinimo kriterijai, kada ir kaip jie taikomi. 
 
� Vertinimo įvairovė: 
Mokymosi planavimui, stebėjimui ir koregavimui naudojami įvairūs vertinimo būdai – 
diagnostinis, formuojamasis ir apibendrinamasis, formalusis ir neformalusis, tačiau vyrauja 
kasdienis neformalusis formuojamasis vertinimas. Mokytojai siekia surinkti pakankamai 
informacijos apie mokinio mokymosi rezultatus, sėkmes ir problemas, kad neklysdami priimtų 
sprendimus dėl tolesnio ugdymo. Derinami skirtingi vertinimo būdai – mokinių pasiekimų 
patikrinimai, vertinimo aplankai, mokinių pasiekimų aprašai ir kt. Vertinant pripažįstama 
formaliojo, neformaliojo ir savaiminio mokymosi pasiekimų visuma, kiekvienam mokiniui 
suteikiamos galimybės pasirodyti kuo geriau. 

 
� Pažangą skatinantis grįžtamasis ryšys: 
Mokytojai užtikrina, kad mokiniams ir jų tėvams informacija apie mokymąsi būtų teikiama 
laiku, informatyvi, asmeniška ir skatinanti kiekvieną mokinį siekti asmeninės pažangos. 
Siekiama abipusio grįžtamojo ryšio (dialogo), padedančio mokytojams pasirinkti tinkamesnes 
mokymo strategijas, o mokiniams – siekti optimalios asmeninės sėkmės, taisyti mokymosi 
spragas ir vadovauti pačių mokymuisi. 



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (1) 

 

         MOKINIAI                                                MOKYTOJAI                                         TĖVAI 
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2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (2) 

 



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (3) 

 
MOKINIAI                                                                                        TĖVAI 



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (4) 

VERTINDAMI MOKYTOJAI NAUDOJA ĮVAIRIUS VERTINIMO BŪDUS 



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (5) 

  MOKINIAI                                                                                       



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (6) 

                                 MOKINIAI                                                                          MOKYTOJAI                                          



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (7) 

 MOKINIAI                                                MOKYTOJAI                                         TĖVAI 

 



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai (8) 

                 MOKINIAI                                                                                    TĖVAI 



2.4.1. Rodiklis – VERTINIMAS UGDYMUI 
  Apklausos rezultatai  

� AUKŠČIAUSIOS VERTĖS 

MOKYTOJŲ : Aš turiu aiškius mokinių pažangos vertinimo kriterijus, kurių laikausi (80 proc. visiškai 
sutinku). Prieš skirdamas (-a) užduotis, visada pasakau, kaip jos bus vertinamos (80 proc. visiškai 
sutinku). Mokiniams visada argumentuoju jų darbo įvertinimą (73,3 proc. visiškai sutinku). 
MOKINIŲ: Klaidų aptarimas su mokytojais man būna naudingas (40 proc. visiškai sutinku). Grįžęs 
namo aš mielai pasakoju tėvams ir kitiems namiškiams, kaip man sekėsi mokykloje (25 proc. visiškai 
sutinku, 35 proc. ko gero sutinku). Po patikrinamojo darbo mokytojai man paaiškina, ką kitą kartą 
galiu padaryti geriau (26,7 proc. visiškai sutinku, 25 proc. ko gero sutinku). 
TĖVŲ: Aš žinau, kokius įvertinimus gauna mano vaikas (77,8 proc. visiškai sutinku). Mano vaikas 
pasakoja, ko jis mokėsi mokykloje (55,6 proc. visiškai sutinku). Mums pateikiama informacija apie 
mokinių pasiekimų vertinimo tvarką (53,3 proc. visiškai sutinku). 
� ŽEMIAUSIOS VERTĖS: 
MOKYTOJŲ : Aš informuoju mokinių tėvus apie mokinių mokymosi pasiekimus ir pažangą (60 proc. 
visiškai sutinku). Iš mokinių gautą grįžtamojo ryšio informaciją panaudoju tobulindamas (-a) pamoką 
(53,3 proc. visiškai sutinku).  
MOKINIŲ: Mokytojai mane dažnai pagiria (16,7 proc. visiškai sutinku). Mokytojai klausia mūsų, ką jis 
galėtų patobulinti savo pamokose (16,7 proc. visiškai sutinku). Mokytojų rašomi įvertinimai yra pelnyti 
(18,3 proc. visiškai sutinku). 
TĖVŲ: Mokytojų įvertinimai atitinka mano vaiko gebėjimus (31,1 proc. visiškai sutinku). Mokykloje 
organizuojami mokinių pasiekimų aptarimai su mokinių tėvais (31,1 proc. visiškai sutinku). Mano 
vaikui rašomi įvertinimai yra pelnyti (35,6 proc. visiškai sutinku).  

 



� Mokytojai informuoja mokinių tėvus apie mokinių mokymąsi, pasiekimus ir spragas. 

� Mokytojai, remdamiesi vertinimo rezultatais, analizuoja ir koreguoja mokinių mokymą 
ir mokymąsi.  

� Mokytojas supažindina mokinius su vertinimo kriterijais prieš kiekvieną patikrinamąjį 
darbą ar kitokį atsiskaitymą.  

� Siekiant pagerinti mokymosi rezultatus tarp tėvų ir mokytojų vyksta individualūs 
pokalbiai. 

� Remiantis mokinių,  tėvų, mokytojų atsakymais, tarp mokyklos bendruomenės vyksta  
nuolatinis bendradarbiavimas, kuris pagrįstas pasitikėjimu ir pagarba. 

 
 

Remiantis aukščiausiomis ir žemiausiomis vidutinėmis vertėmis, 
pagal mokinių ir mokytojų, tėvų anketas, atlikus dokumentų 
analizę bei pokalbius su dalykų mokytojais, klasių auklėtojais, 

administracija rodiklis vertinamas gerai ir priskiriamas 3 lygiui. 

Išvada 



REKOMENDACIJOS 

➢ Reikalingas didesnis tėvų įtraukimas  į mokyklos renginių organizavimą.  
➢ Reikalingas glaudesnis bendradarbiavimas, siekiant klasės mokinių pasitikėjimo 

vieni kitais. 
➢ Dėti daugiau pastangų, kad mokykloje nebūtų patyčių, mokiniai jaustųsi saugūs, 

mokyti pagarbos . 
➢ Skatinti mokinius klausti, kai jiems kas nors neaišku. 

➢ Pamokose dažniau  pasidžiaugti savo ir kitų darbais. 

➢ Mokyti spręsti neįprastas problemas.  

➢ Dažniau pagirti mokinius už pastangas. 

 
 


